



开展爱心义诊、法律援助、移风易俗等志愿活动 董浜镇“暖冬”市集惠民生

为不断深化新时代文明实践志愿基层服务,近日,常熟市董浜镇深入拓展“学雷锋‘5’来做”“温暖秋冬”主题,组织开展“新时代文明实践志愿市集”,为辖区群众提供爱心义诊、法律援助、移风易俗等各类便民惠民的志愿活动,服务群众“零距离”。

徐晓安

在董浜镇旗杆村老年活动室,医务志愿者们为村民们献上“健康大礼包”,各位专家医师围绕内科、神经外科、骨科、妇产科等不同疾病类别,为村民们提供免费的医疗诊断、健康咨询,普及卫生健康知识,志愿者们还为村民们提供测血糖、量血压等服务,进一步深化“我为群众办实事”实践活动,提高基层群众就医的获得感和幸福感。

开展“乡村振兴 法治同行”专

项活动,志愿者们在普法宣传摊位前,向广大村民群众发放普法手册、宣传资料,解答法律咨询,宣传宪法、民法典等相关法律法规知识,开展万人讲法,帮助群众知法、懂法、学法、用法,提高法律意识,推动乡村社会依法治理,构建共建共治共享格局。

市集现场展出了文明婚俗公益广告,志愿者们向群众讲解婚事新办、丧事简办、小事不办等文明新风知识和身边案例,并现场发放

“移风易俗我先行”倡议书,引导群众从身边小事做起,抵制大操大办、高额彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等陈规陋习,引导广大群众争做移风易俗的倡导者和践行者。

此次志愿市集活动直面群众,真正把利民惠民政策及服务送到群众家门口,下一步,董浜镇将充分利用新时代文明实践阵地,持续深化开展“学雷锋‘5’来做”等主题活动,精准配送志愿服务,不断提高人民群众生活幸福指数。

望亭镇人民社区筑牢全民反诈“安全网”

为全面保护人民群众的财产安全,提升社区居民的防骗意识和识骗能力,有效遏制电信网络诈骗案件发生,相城区望亭镇人民社区充分发挥党建引领作用,全面推进反诈宣传工作,多措并举提高居民防骗“免疫力”,坚决打赢反诈攻坚战。

在推动反诈宣传走深走实的

过程中,社区多次组织干部群众开展反诈专题会议,进行全民反诈知识培训,强化自身防骗识骗能力,完善反诈先锋“知识库”,引导全体工作人员当好受群众信任、让组织放心的专业反诈带头人。

为让反诈宣传家喻户晓、深入人心,人民社区积极发挥网格覆盖的能量,联合网格员、居民组长、

海棠先锋,以及社区干部形成反诈新合力,通过“扫楼”“见缝插针”等方式,挨家挨户开展地毯式、全覆盖反诈宣传。他们与群众面对面、心连心的交流,以案释法,深入浅出讲解新型、高发型诈骗方式和套路。同时,宣传人员还帮助尚未安装“国家反诈中心”App的居民完成安装。

相望萱 高达

白洋湾街道畅通服务群众“最后一公里”

“小区喷泉一直没有启用,池边上野草较多,里面都是垃圾,影响环境美观。”在姑苏区白洋湾街道长青社区的“常议长亲”居民议事会上,居民王莉提出了问题。物业现场回应称,因喷泉池线路老化容易漏电,为防范触电风险,所以暂未启用喷泉池。

活动结束后,社区工作人员立即实地查看了解情况,同时发现喷泉池下水口有略微松动,若有小朋友翻越,踩到下水口还有坠落的风险。长青社区党支部立即组织社区、物业、居民开展三方议事会,共同协商洽谈喷泉改造的具体方案,并监督物业修缮整改。经过几日修缮,喷泉池线路全面换新,下水口加设了防护网,喷泉旁的泥地也铺上清新的绿色石子,成为了居民家门口的一道风景线。

民生实事,事事关系百姓,件件连接民心,对群众所盼的回应力度影响着基层治理的民生温度。“晚上回家明显感觉小区里面亮了很多,路面看得也清晰了。”近日宝邻社区的居民方晓梅在下班回家时看着小区里主干道亮起来的路灯,竖起了大拇指。在“社情民意联系日”上,居民提出小区路灯太暗,影响夜间出行。宝邻社区党支部在收到这条民意“清单”后,立即联合物业工作人员,在夜间巡视小区路灯情况,并组织居民代表召开板凳会议,共同拟定小区主干道整体提亮方案。同时,社区海棠先锋对主干道沿边低楼层住户挨家征求意见,确保路灯提亮不影响底层住户生活。在征得百分百支持和同意后,宝邻社区第一时间向路灯管理处提交申请,完成了主干道路灯提亮工作。



宝邻社区更换路灯 街道供图

今年以来,白洋湾街道通过社区议事平台、“社情民意联系日”活动、“海棠先锋”常态化走访等方式,广泛收集民情民意,聚焦群众急难愁盼。同时,积极发挥党建引领组织共建纽带作用,加强与共建单位的交流与合作,聚合资源切实服务群众、改善民生。

近日,金筑家园小区虎池路路段出入口的便民通道安装了全新的门禁系统。升级之后的便民通道不仅满足了方便居民就近搭乘公交车的需求,同时也提升了小区的安全性。据悉,便民通道的升级得益于结对共建单位的助力,升级前金筑社区党委联合中铁一局、金筑宝地物业等党建共建单位,就居民关心的围墙改造中是否保留便民通道一事进行实地勘察,随后召开协

商议事推进会,并以入户走访调查等方式听取居民意见。最终各方达成一致,由共建单位金筑宝地物业出资,在小区虎池路路段出入口新设一道刷卡进出的门禁系统,同时设置“早上5:00至晚上10:00开放”的提示牌,既方便了居民就近乘坐公交,又保障了小区安全。

搭平台、畅渠道,白洋湾街道畅通了服务群众的“最后一公里”,将民情收集开展在一线、群众急难愁盼解决在一线、将党组织服务触角延伸到一线。同时,通过党建搭台,加快形成资源共享、优势互补、协同共建的党建工作机制,将优质的资源、暖心的服务送到居民身边。截至目前,街道共收集到群众关切的急难愁盼事1180件,已协调解决1138件。

高达

昆山公安AI反诈再升级 “鹿小安”日均成功劝阻近50起

“你好,这里是昆山市公安局反诈中心,我们怀疑你正在遭遇诈骗,你最近是不是浏览过贷款网站、软件之类的,想要进行贷款呢?”“嗯,是的。”“无论任何情况下,都不要先给其他人汇款、转账及缴纳任何费用,也不要点击陌生链接、扫二维码……”

日前,昆山市民王女士接到昆山市公安局反诈中心96110来电,当时她因做生意需要资金,正在某贷款App上填资料。挂断电话后,她打消了从网络平台贷款的念头。电话中,这位温柔的女警官正是昆山公安的AI反诈民警“鹿小安”。

今年7月,为更有效开展反诈劝阻工作,昆山公安对AI反诈民警“鹿小安”进行迭代升级。据了解,AI民警可以根据上下文语义理解回答沟通应对,其“聪明程度”不亚于人工话务员,而拨打效率则大大提升。同时通过大数据智能分析,识别正在进行的疑似诈骗行为,并形成预警信息推送至一

线反诈民警。

目前,“小安”的数据库已深度打磨各类精准反诈话术,做到基础反诈场景全覆盖。自昆山公安AI反诈民警“小安”正式测试上线以来,成效显著,日均成功劝阻近50起。

此外,昆山市公安局还自主研发落地见面模块,实时发现风险,并根据系统智能评估风险等级,秒级下发精准落地指令,及时通知基层警力开展上门劝阻工作。

同时通过专业劝阻的反诈“唤醒室”,邀请“听不进”的劝阻对象到派出所“唤醒室”,由反诈宣传专员开展互动式、启发式、沉浸式反诈劝阻深度唤醒服务,变“现场劝阻”为“深度劝阻”,推动反诈劝阻成功率再提升。

“智能AI劝阻有效提升了反诈劝阻工作效率,是昆山公安实践数智公安的新探索,我们会继续努力更快响应群众的需求,全力守护老百姓的钱袋子。”昆山市公安局反诈中心民警王子丹说。

周佳磊 高达

湖沁社区开展爱国主义教育活动

近日,元和街道湖沁社区联合娄北社区、康桥花园社区和晨曦馨苑社区开展“铭记历史 砥砺前行”主题活动,悼念南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争献出生命的革命先烈,警醒大家铭记历史、勿忘国耻、珍惜和平。

活动中,党员代表向大家讲解了设立南京大屠杀死难者国家公祭日的目的和意义,呼吁大家铭记

历史、不忘国耻,珍视和捍卫来之不易的和平。历史的苦难不能忘记,前进的脚步永不停息。大家纷纷表示,国家公祭日活动,是哀悼更是警醒,它警示我们历史悲剧决不能重演,它激励我们要以史为鉴,坚定信念,勇往直前,增强自身的社会责任感、国家荣誉感和民族使命感,致力于民族复兴的伟大愿景,持续打造更美好的幸福生活,谱写辉煌新篇章。

高达

湖沁社区日间照料中心 开展“文化惠民”文艺演出

近日,元和街道湖沁社区联合娄北社区、康桥花园社区、晨曦馨苑社区和财政局在湖沁社区日间照料中心开展“聚焦双中心 文化惠民心”文艺演出。

演出形式新颖、内容丰富,包含戏曲、杂技、流行歌曲等。舞台上,演员们用铿锵有力的唱腔、专业优美的杂技,为居民朋友们送上了一幕幕精彩的表演。舞台下,群众掌声和喝彩声不断,大家时不时

拿出手机记录精彩的表演瞬间。此次文艺演出进社区,活动内容丰富,不仅让居民们感受到了文化艺术的多姿多彩,也引导居民积极乐观生活,共建和谐、幸福家园。

用声音传递力量,用歌舞鼓舞人心。文化惠民活动既能弘扬优秀传统文化也能丰富居民文化生活。活动的开展真正让文化惠民、服务百姓落到实处,激发广大居民群众爱党、爱国、爱家的热情。

高达

“中亿丰罗普斯金红色铝行家” 成为相城区首家省级工业旅游区

近日,江苏省文化和旅游厅公布省级工业旅游区名单,“中亿丰罗普斯金红色铝行家”成功入选,成为相城第一家省级工业旅游区。

位于苏州市相城区黄埭镇的“中亿丰罗普斯金红色铝行家”工业旅游区,总面积约6.7万平方米,以传承对古人匠心精神、“践行双碳使命”、“打造工业‘铝’游标杆”为初衷,将“体验+旅游”“科普+旅游”等形式相结合,打造集旅游观光、科研教育、产品体验为一体的工业旅游区。

打破对工业企业的刻板印象,“中亿丰罗普斯金红色铝行家”工业旅游区不仅向游客展示企业将生产工艺和科技成果融入生活的成果,还开展了制作体验、科普宣传、研学课堂等多项活动,向游客展现现代工业企业不一样的魅力。

在企业数字中心内,游客能够一站式、近距离、可视化地在数字大屏上了解工厂生产加工、物流运输、订单交付等实时情况。在企业展示中心,包含了性能体验中心、研学课堂、产品展示厅等。

相康宜 徐晓安